

- Первоочередные задачи партии. Доклад первого секретаря ЦС НДП М. Расулова 2-4 стр.
- Пожилым — заботу и внимание 5 стр.
- Телепрограмма 6 стр.
- Зарубежный детектив 7 стр.
- Рецепты Ванги: простота, доступность, эффективность 8 стр.

### СОБЫТИЯ

### НЕДЕЛИ

Президент Узбекистана Ислам Каримов принял участие в 48-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и выступил на ней с речью.

В Москве 24 сентября состоялась встреча глав государств, входящих в СНГ. В ней приняла участие делегация Узбекистана, возглавляемая Президентом И.А. Каримовым. Среди 16 документов, принятых на встрече, наиболее важным является договор о создании экономического союза. Украина и Туркменистан не поставили подписи под этим документом, войдя в экономический союз в качестве ассоциированных членов.

В Турции проходят Дни культуры Узбекистана. Художественные коллективы республики выступают на сценических площадках Анкары, Стамбула, Коньи.

В Самарканде проходит XI Международная конференция медиков. В ней принимают участие свыше ста ученых из государств Содружества, США, Великобритании, Франции, Канады, Германии и других стран.

В республиканских газетах опубликовано постановление Кабинета Министров об увольнении из рядов Вооруженных Сил, пограничных и внутренних войск Республики Узбекистан в запас лиц, выслуживших установленные сроки военной и альтернативной службы, и об очередном призыве граждан на военную службу.



Постановлением Кабинета Министров республики председателем правления Фонда поддержки печати Узбекистана назначен З.И. Есенбаев.

Редакция "Голоса Узбекистана" искренне поздравляет Зияда Исламовича с высоким назначением и желает ему успехов в его новой работе.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### VIII Пленума ЦС НДП Узбекистана

О задачах организаций Народно-демократической партии Узбекистана, вытекающих из речи Президента республики, Председателя НДП И. А. Каримова на XIII сессии Верховного Совета "О приоритетах экономической политики Узбекистана".

Пленум Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана отмечает, что документы, принятые на XIII сессии Верховного Совета, а также речь на ней Президента республики, Председателя НДП И. А. Каримова о приоритетах экономической политики Узбекистана имеют для партии программное значение. В качестве опережающей особенности нынешней социально-экономической ситуации в Узбекистане определен переход к новому этапу осуществления реформ.

Исходя из того, что все социально-экономические проблемы сразу решить невозможно, И. А. Каримов в своей речи обосновал, что приоритетными направлениями реформ на данном этапе являются изменение отношений собственности, формирование рыночных структур, реорганизация финансовой и банковской систем, внедрение современных методов управления. Важным звеном экономических преобразований являются реформы, осуществляемые в сельском хозяйстве. Особое значение при этом имеет наделение крестьян землей с правом передачи ее по наследству, развитие производства, основанного на различных формах собственности.

Пленум считает принципиально важным, что в качестве приоритетов, которые будут преобладающими на всех этапах осуществления реформ, правительством выдвинуты также задачи развития и реформирования образования и культуры, укрепления интеллектуального и духовного потенциала общества, обеспечения социальной защиты населения.

Пленум с удовлетворением отмечает, что после провозглашения независимости руководство республики последовательно проводит политику, соответствующую программным целям партии.

Пленум ЦС НДП Узбекистана постановляет:

1. Одобрить положения и выводы речи Президента республики, Председателя НДП И. А. Каримова на XIII сессии Верховного Совета о приоритетах экономической политики Узбекистана, его практическую деятельность по поэтапному проведению реформ в целях укрепления экономического потенциала страны, повышения ее авторитета на международной арене, создания для всех граждан достойных условий жизни и деятельности.

2. Партийным организациям всех уровней обеспечить широкое разъяснение среди членов партии и населения, организовать изучение в системе партийной учебы итогов XIII сессии Верховного Совета Республики Узбекистан, идей, изложенных в речи И. А. Каримова на сессии и в его книге "Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения". Советам НДП добиться непосредственного участия в политической и пропагандистской работе по итогам сессии членов Центрального Совета, всех депутатов-членов партии, хокимов и других руководителей.

Главной задачей массово-политической работы считать формирование у членов партии и граждан осознанного отношения к проводимому курсу реформ, чувства сопричастности и ответственности за их осуществление. Тесно увязывать всю эту работу с пропагандой программных целей партии, направив ее на привлечение политически активной части населения на сторону и в ряды НДП Узбекистана.

3. Отметить, что важнейшей политической задачей всех организаций и советов партии является оказание практической помощи хокимам, хокимиятам и местным органам управления в осуществлении мер, направленных на последовательное углубление экономических ре-

форм, консолидацию людей, создание в стране здоровой общественно-политической атмосферы и укрепление гражданского согласия.

Партийным организациям следует пробуждать у людей инициативу, стремление активно проявлять свои способности, мобилизовать трудовые коллективы на творческий поиск. Содействовать развитию разнообразных форм собственности, перепрофилированию и переориентации заводов, фабрик, хозяйств на высокотехнологичное рентабельное производство, отвечающее интересам потребителей.

Проявлять инициативу в создании новых рабочих мест и увеличении выпуска традиционных национальных изделий и товаров за счет развития народных промыслов, кустарных и ремесленных мастерских, различных форм надомного труда. Способствовать переводу значительной части трудовых ресурсов, особенно в аграрном секторе, в другие отрасли производства и в сферу услуг.

Усилить внимание вопросам участия партийных организаций в реализации указов Президента и решений правительства по социальной защите населения. Постоянно изучать настроения людей, их проблемы, владеть информацией о том, как на местах реализуются меры социальной защиты, насколько ими охвачены те слои населения, которым они непосредственно адресованы.

Повысить ответственность руководителей-членов НДП. Своевременно давать четкую и строгую политическую оценку таким отрицательным явлениям, как пренебрежение социальными интересами, безответственность, безхозяйственность, расхлябанность.

4. Партийным организациям всех уровней, опираясь на опыт работы над проектом Конституции республики, активно включиться во всенародное обсуждение проекта Закона "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан". Во всех партийных организациях создать обстановку заинтересованного участия членов НДП в обсуждении проекта, обеспечить учет и своевременное обобщение внесенных предложений.

Рассматривать опубликование проекта Закона как начало подготовки к предстоящим выборам. Рекомендовать партийным организациям приступить к поиску и отбору авторитетных, обладающих политическим опытом членов партии, которые в последующем могут быть выдвинуты кандидатами в депутаты по списку НДП.

Активизировать деятельность партийных организаций среди населения, принять меры по расширению сети территориальных партийных структур, добиваясь, чтобы в каждом избираемом округе, в каждой махалле была партийная организация.

Поручить Политисполкому ЦС создать комиссию Народно-демократической партии Узбекистана по вопросам выборов.

В партийных организациях всех уровней осуществить меры, направленные на укрепление сотрудничества с Республиканским Советом федерации профессиональных союзов, Советом ветеранов войны и труда, женсоветом, Союзом молодежи и другими общественными организациями.

VIII Пленум ЦС НДП Узбекистана выражает уверенность в том, что партийные советы и организации, каждый член партии внесут свой достойный вклад в успешное выполнение стоящих перед нами судьбоносных задач, покажут пример высокой гражданственности в борьбе за подъем нашей страны на новую ступень развития.

## Дорогие читатели!

Начинается подписка на газеты и журналы на 1994 год.

Для тех, кто остановит свой выбор на нашей газете, сообщаем:

стоимость подписки на "Голос Узбекистана" составляет

на 1 месяц — 244 рубля,

на 3 месяца — 732 рубля,

на 6 месяцев — 1464 рубля,

на год — 2928 рублей.

Важное пояснение: в стоимость подписки включены все расходы, в т.ч. и на доставку газеты.

Напоминаем: наш индекс 64582. Наш расчетный счет 001345888 в Узинбанке г. Ташкента, МФО 172636136.

# ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ

Доклад первого секретаря ЦС НДП Узбекистана М. М. Расулова на VIII пленуме ЦС НДП Узбекистана

*"О задачах организаций Народно-демократической партии Узбекистана, вытекающих из речи Президента республики, Председателя НДП И. А. Каримова на XIII сессии Верховного Совета*

*"О приоритетах экономической политики Узбекистана"\**

На сегодняшнем пленуме, отметил оратор, обращаясь к его участникам, нам необходимо определить свои задачи, вытекающие из положений речи Президента республики, Председателя НДП Узбекистана И. А. Каримова на XIII сессии Верховного Совета о приоритетах экономической политики государства.

Республика торжественно отметила вторую годовщину обретения независимости. Значение этого события исключительно велико. Прошедшие годы были периодом перехода Узбекистана на путь независимого развития, обновления и прогресса. Страна уверенно идет к своему великому будущему, обеспечивается жизненное наполнение осуществляемых реформ.

Суверенный Узбекистан признан во всем мире, растет его авторитет.

В эти годы мы вновь обратились к истокам духовности, смогли осознать и оценить богатое наследие наших великих предков Аль-Фараби и Аль-Хорезми, Аль-Фергани и Абу Райхона Беруни, Абу Али Ибн Сины и Исаида аль-Бухари, ат-Термези и Ахмада Яссави, Бахауддина Накшбанди и Амира Тимура, Улугбека и Алишера Навои, Бабура и Машраба. Их духовное наследие поставлено на службу народу.

В Узбекистане создается прочный фундамент нового, правового общества. Место старых управленческих структур занимают новые, соответствующие нашему времени. Глубокое понимание законов переходного периода, правильное определение приоритетных направлений экономического развития позволило руководству республики во главе с Президентом уверенно держать в руках бразды правления народным хозяйством. Удалось избежать резкого спада производства, а в некоторых отраслях добиться определенного роста. В частности, объем промышленного производства в июне-июле текущего года возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 11 процентов. Доля готовой продукции в общем объеме производства составила в прошлом году 40 процентов, а ныне выросла до 60 процентов. Впервые за последнее время доходы в бюджете республики превышают расходы.

Главное достижение прошедших лет независимости — это то, что начался рост национального самосознания, пробудилась творческая инициатива людей.

Эти годы были также временем больших перемен в политической жизни республики. Утверждается многопартийность, функционирует ряд общественных организаций.

\* Доклад публикуется в изложении.



Благодаря независимости родилась и Народно-демократическая партия Узбекистана. В истекший период она стремилась действовать как активная самостоятельная политическая сила, учитывающая происходящие в обществе изменения. Важнейшей задачей в деятельности партии стало сохранение в республике стабильной политической обстановки, мобилизация народа на осуществление начатых реформ.

Партия определила свое место в политической жизни, внесла посильный вклад в укрепление независимости Узбекистана, обрела признание и авторитет среди широких слоев населения. Словом, минувшие годы были периодом формирования и становления партии, обретения ею своего места в обществе.

Народно-демократическая партия осуществляет свою политику через своих представителей в законодательных и исполнительных органах власти. Для этого определяются наиболее эффективные пути, формируются необходимые средства. Серьезным политическим экзаменом для партии стало ее участие в подготовке, обсуждении и принятии первой Конституции — Основного Закона независимого Узбекистана.

Перемены, происходящие в стране, важны для нас и в том плане, что осуществляемые руководством республики реформы находятся в русле программных идей и целей нашей партии.

## ПРИОРИТЕТЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ УЗБЕКИСТАНА И ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Важное значение для дальнейшего развития Узбекистана имеют решения XIII сессии Верховного Совета республики, которая стала еще одной ступенью на пути создания в Узбекистане правового, демократического государства, укрепления и развития его экономического потенциала. На сессии приняты законы о государственной власти на местах, об органах самоуправления граждан. В первом чтении принят законопроект о выборах в Олий

Мажлис Республики Узбекистан. Внесены дополнения и изменения в Кодекс законов о труде. Принят Закон о введении узбекского алфавита, основанного на латинской графике.

В речи на сессии нашего лидера Ислама Каримова, в его книге "Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения" всесторонне обоснованы приоритетные направления проводимых в республике экономических реформ.

Несмотря на имеющиеся богатые возможности, республика не в состоянии сразу решить все актуальные социально-экономические проблемы. Поэтому, как отметил Президент, программа реформ в первую очередь предусматривает решение важнейших, не терпящих отлагательства задач.

Какие же приоритетные задачи предстоит решить?

Это, во-первых, поэтапный переход к рыночным отношениям, т.е. отказ от административно-командных методов управления, от централизованного планирования и распределения. А это, в свою очередь, означает разгосударствление, развитие частной собственности, создание многоотраслевой экономики, основанной на различных формах собственности. Это требует постепенного введения свободных цен, ограничения диктата производителя, создания атмосферы здоровой конкуренции.

Во-вторых, стабилизация финансового положения, что предполагает проведение жесткой финансовой политики, укрепление кредитно-банковской системы и денежного обращения, осуществление действенных антиинфляционных мер.

В-третьих, структурная перестройка экономики на основе широкого внедрения современной техники и прогрессивных технологий, преодоления однобокой сырьевой направленности и превращение республики в экономически сильного производителя конкурентоспособной готовой продукции.

В-четвертых, одним из основных направлений перехода к рыночным отношениям являются реформы, осуществляемые на селе. Ибо сельское хо-

зяйство — это важный источник национального дохода республики, гарант изобилия и благополучия населения. Мы считаем правильным отношение руководства республики к вопросу о владении землей. Ибо наши исторические и национальные традиции, социальные и природные условия, в сущности, против передачи земли в частную собственность. Установление рыночных отношений на селе, возрождение у крестьян чувства хозяина возможно и путем надления их землей с правом передачи ее по наследству.

В-пятых, реформы направлены на развитие основных отраслей промышленности для обеспечения независимости нашей экономики, проведение сильной инвестиционной политики, а также наиболее полное использование возможностей экспорта продукции.

Главная цель экономических реформ — вывод республики на качественно новую ступень экономического развития. При этом в процессе осуществления реформ важное место отводится вопросам укрепления умственного и духовного потенциала народа, его социальной защиты.

Приоритеты экономической политики, одобренные на сессии Верховного Совета, имеют для партии важное политическое и практическое значение. Поэтому партийные организации всех уровней должны развернуть широко их пропаганду в массах, принять непосредственное активное участие в их осуществлении. Необходимо каждому жителю разъяснить суть и значение решений сессии, осуществляемых реформ, чтобы каждый руководитель, рабочий, крестьянин, интеллигент проникся идеями реформ и принимал активное участие в их проведении.

Одним из важных условий, обеспечивающих эффективность пропаганды и агитации, является глубокое изучение этих документов членами НДП, усвоение изложенных в них положений и выводов. В связи с этим Политисполком Центрального Совета, учитывая накопленный на местах опыт и пожелания многих членов партии, одобрил их предложение о создании постоянно действующей системы партийной учебы. Задача советов НДП и первичных парторганизаций — создать и наладить работу политкружков и клубов "Диалог", других форм коллективных занятий.

Важным условием осуществления реформ является политическая стабильность. За прошедший период партийные организации внесли большой вклад в это дело. Очередная задача — продолжить работу в этом направлении, добиваться сохранения в республике гражданского и международного

согласия, мира и спокойствия.

Партийные организации всех уровней, используя свой авторитет и возможности, должны способствовать мобилизации трудящихся на инициативу, успешное решение экономических и социальных задач. В частности, они должны внести посильный вклад в развитие различных форм собственности, перепрофилирование предприятий на выпуск современной продукции.

Необходимо всесторонне поддерживать дехканские (фермерские) хозяйства, защищать их интересы. Активно способствовать внедрению в сельскохозяйственное производство новых методов труда, прогрессивных технологий.

Реформы, осуществляемые в экономике, и, в частности, в сельском хозяйстве, непосредственно затрагивают социальные цели политики нашей партии. Это, в первую очередь, относится к перераспределению избыточной рабочей силы. Практической задачей дня стало разгосударствление убыточных, неприбыльных предприятий и хозяйств, прекращение их финансирования. В то же время нельзя допустить, чтобы сотни и тысячи человек, которые трудятся на этих предприятиях и в хозяйствах, остались без работы.

В сельской местности проживает 6,5 миллиона трудоспособных граждан. Большинство из них занято в сельскохозяйственном производстве. Само собой разумеется, что для разумного использования имеющихся земельных ресурсов такое количество рабочей силы не требуется.

Партийные организации должны глубоко проанализировать создавшееся положение, обеспечить поиск оптимальных путей выхода из него, не быть равнодушными к судьбе высвобождающихся людей, оказать помощь в обеспечении их работой.

Вместе с хокимиятами и местными органами управления необходимо принять меры по увеличению числа малых предприятий, расширению народного труда, развитию ремесленничества, переводу значительной части трудовых ресурсов из производственных отраслей в сферу услуг.

Вопросы социальной политики должны быть постоянно в центре внимания партии. При этом нельзя не затронуть здесь и такую сторону вопроса. Бюджет республики не безграничен. Следовательно, социальная политика на нынешнем этапе должна иметь четкую антиинфляционную направленность. Деятельность правительства в этой области основывается именно на этом принципе.

(Продолжение на 3-й стр.)

# ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ

(Продолжение.  
Начало на 2-й стр.)

Суть проблемы заключается в том, что за счет государственной дотации, выделяемой на продукты питания и товары первой необходимости, можно социально защитить лишь многодетные и малообеспеченные семьи, пенсионеров и инвалидов, студентов и учащуюся молодежь. Остальные категории населения должны обеспечивать свой жизненный уровень за счет своего труда.

Наша задача — поддержать этот курс, разъясняя его народу. Мы должны вносить свой вклад в осуществление этой программы, не ослабляя контроль за выполнением указов Президента и решений правительства по вопросам социальной защиты населения.

Партийные организации должны знать настроения и проблемы людей, владеть информацией о том, как на местах реализуются меры социальной защиты, насколько ими охвачены те слои населения, которым они непосредственно адресованы, требовать от соответствующих организаций и учреждений безусловного выполнения решений правительства.

Важно усилить работу по разъяснению принципов и значения социальной политики руководства Узбекистана. При этом основное внимание следует сосредоточить на преодолении у людей иждивенческих настроений. Следует помочь им четко уяснить себе, что уровень жизни каждого человека целиком и полностью зависит от его труда.

## ПРОЕКТ ЗАКОНА О ВЫБОРАХ В ОЛИЙ МАЖЛИС И НАШИ ЗАДАЧИ

Проект Закона "О выборах в Олий Мажлис" вынесен на всенародное обсуждение. В нем учтены многие предложения нашей партии. В частности, о партийных избирательных списках и гарантиях прав партий и кандидатов в депутаты, доверенных лиц кандидатов в депутаты, а также о справедливом представительстве на основе набранных голосов в масштабе страны.

Что мы должны делать, чтобы довести до кондиции проект данного Закона.

Опираясь на положительный опыт, накопленный в период обсуждения проекта Конституции, необходимо прежде всего развернуть широкое обсуждение проекта Закона в партийных советах и организациях, а также на страницах печати. Думаем, что хорошим подспорьем в изучении проекта могут стать брошюра секретаря Центрального Совета А. Х. Саидова, посвященная опыту проведения парламентских выборов за рубежом, и его статья в газете "Узбекистон овози".

Мы просим партийные советы Республики Каракалпакстан, города Ташкента и областей обобщить поступающие в ходе обсуждения дополнения и предложения и направить их в Центральный Совет. Желательно, чтобы пленум поручил Политисполкому сформировать специальную рабочую группу для изучения поступающих

предложений и выработки точки зрения партии.

Работу по подготовке к выборам следует начать с создания территориальных партийных организаций во всех избирательных округах. Дело в том, что в период выборной кампании основную тяжесть нашей политической работы возьмут на себя эти партийные формирования. К концу текущего года такие партийные организации должны действовать в каждом избирательном округе, в каждой махалле.

Нам необходимо проникнуться пониманием того, что впервые в истории нашего государства выборы пройдут на многопартийной основе в условиях острой политической борьбы. В противном случае мы можем упустить победу на выборах.

На последующих этапах подготовки к выборам наши основные обязанности заключаются в следующем.

Укреплять связи с избирателями для разъяснения им целей партии, на основе изучения общественного мнения определить предвыборные мероприятия. Требуется уже сейчас готовить группы агитаторов для работы среди избирателей.

Мы должны как можно ближе узнать тех членов партии, которые пользуются авторитетом и уважением в народе, с тем, чтобы самых достойных из них выдвинуть кандидатами в депутаты, включить в партийные списки. Для изучения мнений избирателей, особенно молодежи, рекомендуется по примеру Наманганского облсовета провести социологические исследования и опросы.

В предстоящей избирательной кампании возрастает значение газет "Узбекистон овози" и "Голос Узбекистана", а также местных партийных изданий. Одновременно надо продумать вопрос о выпуске каждым областным советом своего еженедельного информационного бюллетеня.

Как никогда остро стоит вопрос о выработке предвыборной платформы Народно-демократической партии Узбекистана, ее стратегии и тактики. Как только будет принят Закон о выборах в Олий Мажлис, считаем целесообразным созвать по этому вопросу внеочередной пленум Центрального Совета. На этом пленуме необходимо утвердить партийную комиссию по выборам. Кроме того, потребуются создать специальные структуры в Центральном и местных партийных советах.

Нельзя забывать о том, что итоги предстоящих выборов дадут возможность сделать соответствующие выводы, дать объективную оценку расстановке политических сил в молодом независимом государстве. Серьезному экзамену подвергается наше умение работать с кадрами, эффективность организационно-политической деятельности партии, прочность ее связей с народом.

Исходя из Программы партии и требований общественно-политической обстановки, Центральный Совет сотрудничает с профсоюзами, организациями женщин, ветеранов, молодежи, предпринимателей, ученых, учреждениями культуры, здравоохранения, народ-

ного образования.

В масштабе республики мы установили хорошее деловое сотрудничество с руководством Совета федерации профсоюзов Узбекистана. Сама жизнь требует того, чтобы тесные взаимоотношения с ячейками профсоюзов установили и партийные организации, действующие в трудовых коллективах. Заслуживает внимания в этом плане работа членов нашей партии на Узбекском металлургическом комбинате и Ташкентском тракторном заводе. Однако нельзя сказать, что дело обстоит так на всех предприятиях и в организациях.

Вовсе не соответствует программным целям партии недостаточное внимание на местах к работе среди молодежи, хотя это является сейчас чрезвычайно важным. Два миллиона избирателей из одиннадцати будут голосовать впервые. Еще три миллиона юношей и девушек достигли возраста, дающего им право голоса. Учитывая предстоящие выборы в Олий Мажлис и местные Советы, мы обязаны предпринять меры для того, чтобы покончить с политическим равнодушием среди многих молодых граждан.

Желательно, чтобы Центральный Совет одобрил и поддержал наше предложение о созыве объединенного пленума Центрального Комитета Союза молодежи Узбекистана для определения на нем путей нашего сотрудничества. Безусловно, для того, чтобы этот объединенный пленум дал желаемые результаты, надо и на местах наладить тесное взаимодействие. Очень важно добиваться роста рядов НДП за счет молодежи, готовить партийные кадры для работы в системе Союза молодежи, уделять внимание тем, кто впервые примет участие в выборах, обеспечить на них тесное взаимодействие наших организаций.

В условиях многопартийности одним из важнейших для нас вопросов является отношение к беспартийным. В Центральном Совете партии завершается подготовка проекта договора о сотрудничестве с Союзом предпринимателей Узбекистана. Мы намерены обратиться в Совет ветеранов войны и труда с предложением подписать документ о сотрудничестве в деле патриотического воспитания подрастающего поколения.

Мы изучаем и зарубежный опыт. В мае текущего года по приглашению китайских друзей наша партийная делегация посетила эту великую страну. А недавно мы принимали официальную делегацию Коммунистической партии Китая. Подписан документ о сотрудничестве между двумя нашими партиями. Очень полезны и наши взаимоотношения с партией Индийский Национальный Конгресс. Словом, исходя из национальных интересов Узбекистана, наша партия развивает свои международные связи.

## НДП УЗБЕКИСТАНА И ИДЕОЛОГИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

Еще один важный вопрос, который предлагается вашему вниманию, — это идеология национальной независимости.

Председатель нашей партии, Президент республики И. А. Каримов определил разработку этой идеологии и претворение ее в жизнь в качестве самой злободневной общенациональной задачи. Ибо для решения грандиозной задачи построения великого Узбекистана, осуществления вековой мечты о независимости нам необходимы высокая духовность, современная гуманистическая идеология.

Отвечая на призыв нашего лидера, партия осуществляет определенную работу в этом направлении. При Центральном Совете создана специальная комиссия. Ею проведен ряд мероприятий, в том числе семинары в областях, беседы на актуальные темы, дискуссии на страницах печати.

По мнению комиссии, Народно-демократическая партия Узбекистана должна иметь свою точку зрения по этому важному вопросу. Ибо идеологическая работа — одно из важнейших направлений деятельности нашей партии. Учитывая это, рабочая группа комиссии Центрального Совета разработала проект документа под названием "Народно-демократическая партия Узбекистана об идеологии национальной независимости". Он предварительно был проанализирован на заседании комиссии и направлен для обсуждения в Каракалпакский республиканский и областные советы партии.

При разработке этого документа в качестве основных источников использованы:

**Во-первых**, Программа и Устав Народно-демократической партии, Конституция и законы Республики Узбекистан, произведения, речи и выступления И. А. Каримова, а также достижения национальной и общечеловеческой культуры.

**Во-вторых**, исходя из того, что наша партия занимает видное место в обществе и является ведущей политической силой в стране, в нем отражены ее коренные политические цели.

**В-третьих**, с учетом программного характера этого документа, поднятые в нем вопросы не детализированы, а изложены в общем плане, так как это не теоретическая брошюра и не инструкция.

**В-четвертых**, самое главное, в нашем документе учтены интересы всех слоев населения, всех наций и народностей, проживающих в стране. Идеология национальной независимости, впитавшая в себя национальный дух и духовные ценности Востока, в частности, философия ислама, носит интернациональный характер и призвана по своей сути сплотить все нации и народности, воспитывать любовь к единой общей Родине, дружбу, братство и сотрудничество между людьми.

**В-пятых**, при формировании идеологии национальной независимости учтены четыре основных направления, охватывающих все стороны общественной жизни — экономическую, социальную, политическую и духовную. При этом не

отрицается, что каждое из этих направлений имеет свои многогранные особенности.

И, наконец, **в-шестых**, определены пути и средства, то есть механизм претворения в жизнь целей независимой идеологии.

Исходя из этих положений, можно дать такое краткое толкование главной сути идеологии национальной независимости:

Высшая цель партии — обретение Узбекистаном подлинной независимости, создание для каждого человека широких возможностей для гармоничной в материальном и духовном плане жизни, активное участие в формировании правового, демократического государства, гуманного справедливого общества. Главное средство достижения этой цели, преодоления нынешних экономических трудностей, интеграции в мировое хозяйство — переход на рыночные отношения. Поэтому мы считаем необходимым сформировать новое экономическое мышление, основанное на деловитости, инициативе, здоровой конкуренции и преодолевающей лень, уравниловку, иждивенчество.

В то же время мы сторонники смягчения тех отрицательных явлений, которые могут возникнуть в процессе перехода к рыночной экономике, последовательного проведения государством политики, направленной на социальную защиту населения.

Мы поддерживаем любые действия, направленные на широкую демократизацию нашего общества, неуклонное повышение политической культуры и активности народа, усиление реформаторской роли государства, установление в стране высокой дисциплины и сплоченности, обеспечение стабильности и спокойствия.

Еще одна важнейшая задача — это воспитание уважения к национальным и общечеловеческим ценностям и на основе достижений науки формирование в народе современного мышления и высоких нравственных качеств.

Для осуществления предусмотренных в идеологии независимости задач желательно добиться, чтобы в государственные учреждения и хокимияты Узбекистана избирались и назначались члены Народно-демократической партии, которые бы отстаивали наши программные цели.

Очень важно всесторонне пропагандировать и глубоко разъяснять идеи и политику НДП. Это непосредственное дело всех партийных советов, первичных организаций, партийной печати. Наряду с этим необходимо использовать внепартийные идеологические учреждения и средства массовой информации.

Работа, которую мы осуществляем по формированию идеологии национальной независимости, это лишь первые шаги в этой области. Необходимо последовательно продолжать ее и обязательно достичь намеченного.

(Окончание на 4-й стр.)









